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CURSO DE CAPACITACION
Responsable Legal:

Profesor Héctor Miguel Delsart. Rector

Capacitador:

Historiador Javier Trímboli
Nombre de la Propuesta:
“¿Qué hacemos con los héroes? Manuel Belgrano entre la Revolución y la Guerra”
Destinatarios:
-Docentes de todos los niveles del sistema educativo.-
Marco teórico.
   Durante las últimas décadas del siglo pasado, quizás hasta las celebraciones del Bicentenario, la historia como disciplina y su enseñanza tendieron a desentenderse de los héroes. Así Belgrano, San Martín, pero también Güemes, Bolívar, Artigas y Pancho Ramírez –todos ellos protagonistas de nuestra independencia- quedaron por fuera de nuestros libros y clases o pasaron a ocupar un lugar muy relegado.

   Lo que nos proponemos hacer durante este encuentro es pensar por qué se produjo este desplazamiento y, a su vez, proponer una nueva aproximación a estos próceres, principalmente a Belgrano. Para ello, proyectaremos fragmentos de las películas que lo evocan y compartiremos textos escritos en los años que siguieron a la revolución de mayo.

   Nos guía la convicción de que una cultura sólo se vuelve más poderosa si es capaz de sostener intensos diálogos con su pasado, en particular con aquellos momentos en que su identidad empezó a definirse. Es desde crítica que intentaremos interpretar, comprender, reflexionar la Historia de Argentina y Latinoamérica incorporando los sujetos colectivos e individuales que fueron excluidos y silenciados.
   Apelaremos a indicios, preguntas, sospechas que desde este presente nos permitan explicar los procesos históricos y su articulación con las biografías utilizando todas las problemáticas y los sujetos que la historia aún no ha narrado pero siempre pretendiendo la verdad. Por ello debemos recuperar las ideas que fueron gestándose en lo que hoy denominamos América Latina, las que influenciaron a nuestros héroes, muchos de ellos postergados u olvidados, a resistir a las ideas eurocéntricas y a pensar y soñar en una tierra que a pesar de haber sido humillada, saqueada, fragmentada, avasallada, hoy habla de Unidad, Libertad, Igualdad, Grandeza y a ello se dirige. Nos guía la convicción de que una cultura solo se vuelve más poderosa si es capaz de sostener intensos diálogos con su pasado, en particular con aquellos momentos en que su identidad empezó a definirse.
Encuadre de la propuesta en el marco de la Politica Educativa Provincial.

Según la Resolución 1462 del 2009 del CGE estipula un: Fortalecimiento de las propuestas educativas institucionales.

                     Se pretende poner énfasis en la reflexión, sistematización, formación y diseño de acciones centradas en la escuela y  en el contexto.
                    La intervención  se focaliza en el análisis, enriquecimiento y fortalecimiento de los proyectos educativos institucionales; para provocar una inserción curricular sistematizada y fundamentada en cada uno de los niveles del sistema educativo provincial.

                   Esto conduce a establecer líneas de acción que señalan un itinerario para diagramar líneas de intervención concretas, tendientes al desarrollo profesional y a la Formación Docente continua, que atienda los requerimientos de la realidad y el sistema educativo en su conjunto principalmente  en relación a la enseñanza de las Ciencias Sociales en la actualidad, en un mundo en constante cambio y transformaciones vertiginosas
                  Los datos de la realidad llevan a revisar la manera de organizar las instituciones educativas y las formas de enseñar en el aula, para dar las mismas oportunidades a los niños, adolescentes, jóvenes y adultos que conforman el mosaico de nuestro sistema educativo

Fundamentación Pedagógica:

                  Estas jornadas de capacitación tienen como propósito fundamental brindar a los asistentes calidad y excelencia académica en conocimiento sobre la enseñanza de las Ciencias Sociales en relación con los cambios culturales de los últimos tiempos.
             A partir de la incorporación de las nuevas tecnologías como soportes de los procesos de información y comunicación social, desde la perspectiva ética, cultural y científica se trabajará sobre la incógnita del desentendimiento de los héroes en la historia. Así Belgrano, San Martín pero también Güemes, Bolívar, Artigas y Pancho Ramírez –todos ellos protagonistas de nuestra independencia- quedaron por fuera de nuestros libros y clases o pasaron a ocupar un lugar relegado. Lo que nos proponemos hacer durante estos encuentros es pensar por qué se produjo este desplazamiento y, a su vez, proponer una aproximación a estos héroes principalmente a Belgrano. Para ello proyectaremos fragmentos de las películas que lo evocan y compartiremos textos escritos en los años que siguieron a la revolución de mayo.                  
             El sentido es profundizar en las inquietudes y fortalecer las estrategias de quienes transitan la enseñanza de las ciencias sociales en tiempos de profundas transformaciones.
Justificación:

        En el año 2.007  el Instituto de Formación Docente de la Escuela Normal Superior Martiniano Leguizamón  comenzó con encuentros de Capacitación siendo uno de los primeros en estar presente brindando sus conocimientos el profesor  Fernando Avendaño con la enseñanza de la Lengua, continuando con el Ciclo de Practicas a partir de Cine-debate con la Magister Rattero y el Dr. Pablo Pineau, también el Ciclo de Desarrollo Profesional en Alfabetización Inicial que involucró a Docentes y Estudiantes de distintos profesorados como también docentes de las escuelas primarias asociadas, sus respectivos directivos y supervisores del nivel.
        Continuando con esta línea de Capacitación como  propuesta didáctica desde el Instituto incorporamos un ciclo de conferencias con distintos especialistas e investigadores para que dentro de su línea de trabajo muestren las últimas novedades de estudio y resultados en lo que respecta a diversas cuestiones relacionadas con la Enseñanza.

        La búsqueda de la construcción metodológica para estos propósitos es un desafío impostergable y continuo para la docencia, tanto para la formación inicial  en los IFD como en el desarrollo profesional y establecer puentes de comunicación con todas las Instituciones Educativos de la zona desde el nivel inicial al secundario.
  En este marco se plantea esta propuesta de capacitación en las Ciencias Sociales que tiene una perspectiva en la formación continua. No solo como actualización de un saber  o conocimiento a incorporar, sino habilitando un espacio de intercambio entre los docentes en cuanto a sus estrategias de enseñanza en lo que respecta a la Enseñanza de estas ciencias en todos los niveles educativos, considerando que hay diferencias entre la primaria y secundaria no solo en cuanto a las edades de los estudiantes sino también a sus intereses y el contacto que estos tienen con el conocimiento
Objetivos:

· Plantear las aproximaciones a nuestros próceres que tuvieron lugar desde Facundo hasta la novelística y la historiografía de la última década.
· Brindar un espacio de intercambio de ideas entre docentes , sobre la relación entre la concepción de Ciencia que se tiene y su correlato con la forma de enseñanza de los procesos sociales 

· Reflexionar sobra la relación entre las concepciones de aprendizaje del docente y las propuestas de enseñanza que desarrolla en el aula

· Propiciar el debate entre el saber propio de las ciencias sociales y su relación con las nuevas tecnologías 

· Contribuir a la conformación de un currículo que preste atención a cada individualidad, propiciando de esta manera una aproximación a la escuela inclusiva.
Temario:

*Belgrano, un intelectual entre el virreinato y la revolución.
*Los próceres argentinos entre la literatura y la historia.

*La narración como saber a la base de la transmisión, que nos ayuda a volver efectiva esta nueva vuelta sobre el pasado argentino.

*La ruptura generacional como uno de los puntos en los que se resuelve la crisis de la vida en común de la Argentina.

*La historia y la literatura y su enseñanza en la actualidad tentadas de producir estatuas más que vida, especialmente en los próceres.

*Cine, ciencia y trabajo pedagógico: un encuentro posible en las prácticas escolares.
Metodología de Trabajo:

Se implementara en una primera etapa una nueva aproximación a nuestros próceres. Para ello se proyectará fragmentos de las películas que los evocan y se compartirá textos escritos en los años que siguieron a la revolución de mayo.
Una segunda etapa incluirá consignas no directivas, espacios para la libre participación de los docentes, con el aporte de materiales seleccionados para cada nivel educativo, resolución de casos y elaboración de una propuesta de enseñanza de la Ciencias Sociales en la Escuela del presente.

Cronograma:

14 y 15 de septiembre de 2012

2 (dos) encuentros distribuidos en dos días

Viernes 14 de septiembre:  de  8,00 hs  a 12,30 hs.

Pausa:  12,30 a 13,30
Tarde: de 13,30  a 19.30 hs.

Sábado 15 de septiembre:   de 8.00 hs. a  14,00  hs.

Total de horas:

Total 30 Horas cátedras de las cuales 25 son presenciales y 5  horas cátedras no presenciales.-  .

Cupo y Asistencia:

50 docentes de todos los niveles del sistema educativo .
La asistencia a los encuentros presenciales se estipula en 80 %.
Sede: 

Salón de Actos “E:N:S.”ML”  ISFD.

Evaluación:

La evaluación reviste un carácter holística que atienda a la implicación y compromiso de los participantes con respecto a la propuesta de trabajo y marco teórico referenciado desde la bibliografía. Se tendrá en cuenta la asistencia y la presentación en tiempo y forma del trabajo final.

Se propone aquí una evaluación con las siguientes características:
a. Atenta a los procesos y no sólo a los resultados
b. De voz a los participantes en condiciones de libertad. 

c. Encaminada a la mejora de las prácticas áulicas y  a través de ella, de la sociedad.
d. Constituya un aporte al proceso de enseñanza de las ciencias sociales
Bibliografía
· ALVAREZ GALLEGO, Alejandro (2003) “La pedagogía y las ciencias: historias de una relación” en Pedagogía y epistemología. Colección Pedagogía e Historia. Grupo Historia de la Práctica Pedagógica. Colombia, Cooperativa Editorial Magisterio. 
· BUCKINHAM, David (2008) Más allá de la tecnología. Aprendizaje infantil en la era de la cultura digital. Buenos Aires. Manantial. 
· LORENZ, Federico  (2006)  “El pasado reciente en la Argentina: las difíciles relaciones entre transmisión, educación y memoria”, en Carretero, M, Rosa, A y González, M. F. Enseñanza de la historia y memoria colectiva. Buenos Aires, Paidós. 

· PAJARES TOSCA, Susana (1997) Las posibilidades de la narrativa hipertextual, disponible en http://www.ucm.es/info/especulo/numero6/s_pajare.htm

· PISCITELLI, A. (2005a) Internet, la imprenta del siglo XXI. Barcelona, España, Gedisa.

· PISCITELLI, A. (2005b) “Los weblogs no se rinden. A fines del 2005 habrá más de 70 millones en todo el mundo”, en Filosofitis, disponible en http://www.ilhn.com/filosofitis
· Trimboli, Javier (1994).Pensar la Argentina. Los historiadores hablan de historia y política, Ediciones El Cielo por Asalto, Buenos Aires,  (junto con Roy Hora)

· Trimboli, javier (2007)Entre el pasado y el futuro, Los jóvenes y la transmisión de la experiencia argentina reciente, Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, Buenos Aires. (compilador)

Documentos curriculares

CONSEJO GENERAL DE EDUCACIÓN. Diseño Curricular Educación General Básica EGB 1 y 2.  Entre Ríos, 1997.

---------------- Orientaciones para la priorización de saberes, Entre Ríos, 2008 

CONSEJO GENERAL DE EDUCACIÓN GOBIERNO DE ENTRE RIOS. Proyecto de asistencia técnica a supervisores y directores para el desarrollo curricular, 2002

---------------- Proyecto  integral educativo de la Provincia de Entre Ríos. 2003
CONSEJO GENERAL DE EDUCACIÓN GOBIERNO DE ENTRE RIOS. Lineamientos curriculares para la Educación Primaria y Nivel Inicial. 2008
MINISTERIO DE CULTURA Y EDUCACIÓN DE LA NACIÓN, Contenidos Básicos Comunes para la Educación General Básica, Buenos Aires, 1995.

MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA, Núcleos de Aprendizajes Prioritarios, Nivel Primario, Primer y Segundo Ciclo. Buenos Aires, 2004.

---------------- Serie Cuadernos para el Aula,  Primer y segundo ciclo 2006
Curriculum Vitae
.Datos personales:


.Nombre: Javier Alfonso Trímboli.


.Fecha de nacimiento: 1 de octubre de 1966.


.Nacionalidad: argentino.


.Dirección: Aráoz 1947, 7mo. piso, departamento "A".


.Teléfono: 4863-1413.

.Libros, artículos, muestras:


.Libros:



.Pensar la Argentina. Los historiadores hablan de historia y política, Ediciones El Cielo por Asalto, Buenos Aires, 1994. (junto con Roy Hora)

.Peronismo y menemismo: los avatares del populismo en la Argentina, Ediciones El Cielo por Asalto, Buenos Aires, 1995, (compilador junto con Roy Hora).



.Discutir Halperin. Siete ensayos sobre la contribución de Tulio Halperin Donghi a la historiografía argentina, Ediciones El Cielo por Asalto, Buenos Aires, 1997. (compilador junto con Roy Hora)



.La izquierda en la Argentina, Editorial Manantial, Buenos Aires, 1998.



.1904. Por el camino de Bialet Massé, Ediciones Colihue, Buenos Aires, 1999.





.Imágenes de los noventa. Seis intelectuales y seis películas frente a la nueva época, Ediciones del Zorzal, Buenos Aires, 2003. (compilador junto con Alejantdra Birgin)



.Entre el pasado y el futuro, Los jóvenes y la transmisión de la experiencia argentina reciente, Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, Buenos Aires, 2007. (compilador)


.Artículos: 



."La historia en los años '90. Una mirada sobre la construcción del pasado desde la literatura", en El Cielo por Asalto, Año III, Nro.6, verano 1993/4. (junto con Roy Hora)



."Las virtudes del parricidio en la historiografía. Comentario sobre la mirada de Ema Cibotti a la 'generación ausente'", en Entrepasados, Año IV, Nro.6, principios de 1994. (junto con Roy Hora)



."Dos tradiciones liberales. A propósito del liberalismo argentino", en Punto de Vista, Nro.54, abril de 1996. (junto con Roy Hora)



."Masas y simuladores a través de la literatura y la ensayística argentina de fin de siglo", en Las multitudes argentinas, Milenio, IDEP y ATE, Nro. 4, setiembre de 1996.



."José Luis Romero o la Argentina como drama", en El Rodaballo, Segunda época, año III, Nro.5, verano 1996/1997.



."Sobre la ilusión comunista", en El ojo mocho, Nro. 9/10, otoño de 1997. (junto con Julio Vezub)



.”Bialet Massé”, en El ojo mocho, Nro. 12, primavera de 1998.



.”Perfil de Sarmiento. A propósito de Sarmiento. Una aventura republicana de Natalio Botana”, en El Matadero, Instituto de Literatura Argentina “Ricardo Rojas”, Facultad de Filosofía y Letras, Nro. 1, 1998.



.”Ante la agonía de la política”, en La escena contemporánea, Nro. 1, noviembre de 1998.



.“A propósito de Imágenes de los noventa”, en Imágenes de los noventa. Seis intelectuales y seis películas frente a la nueva época, Ediciones del Zorzal, Buenos Aires, 2003.



.”Entre imágenes y conceptos”, en Frigerio, Graciela y Diker, Gabriela (compiladoras), Educar: (sobre) impresiones estéticas, Serie Seminarios del CEM, del estante editorial, Buenos Aires, 2007.



.”Provisorio epílogo”, en Entre el pasado y el futuro, Los jóvenes y la transmisión de la experiencia argentina reciente, Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, Buenos Aires, 2007.


.”La batalla de la simulación”, en El río sin orillas, Revista de filosofía, cultura y política, Número 1, Buenos Aires, 2007.



.”Entre silencios y legados. Los jóvenes y el pasado reciente argentino”, en Revista Propuesta Educativa, FLACSO, Buenos Aires, 2007.



.”El tesoro perdido. Notas a propósito de Cándido López. Los campos de batalla de José Luís García” en Kilómetro 111,  Ensayos sobre cine, Número 7, Buenos Aires, 2008.



."Extrañamiento y empatía. A propósito de la obra de Daniel James" en El Ojo Mocho, Núm.21, Buenos Aires, 2008.



.“Tentativas sobre un libro de Oscar Terán”, en El río sin orillas. Revista de filosofía, cultura y política, Número 2, Buenos Aires, 2008.



.“Sobre la vuelta de Lugones y El payador”, en El payador, Leopoldo Lugones, Colecciones, reediciones y antologías, Biblioteca Nacional, Buenos Aires, 2010.



.”Fuegos de los Centenarios. ¿La verdad no se nos escapará?” en La Biblioteca, Número 9 y 10, Edición Bicentenario, septiembre de 2010.



. “A propósito de la Guerra del Paraguay. Apuntes sobre historia y política” en Revista del Inadi, abril de 2011

.Entrevistas:



.a Daniel James, en Todo es Historia, Nro. 314, setiembre de 1993, (junto con Roy Hora).



.a David Rock, en Todo es Historia, Nro. 319, Febrero de 1994, (junto con Roy Hora).



.a Ricardo Sidicaro, en Todo es Historia, Nro. 330, Enero de 1995, (junto con Roy Hora).



.a Horacio Giberti, en Todo es Historia, Nro. 332, Marzo de 1995, (junto con Roy Hora).



.a Luis Alberto Romero, en Todo es Historia, Nro.336, Julio de 1995, (junto con Roy Hora).


.Muestras:



.res/trímboli/jitrik. Contemporáneo 4. Curadora: Valeria González. Museo de Arte Latinoamericano de Buenos Aires MALBA (2003)

.Estudios 

.Bachiller universitario egresado del Colegio Nacional de Buenos Aires en 1985.


.Profesor de Historia recibido en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. 

.Distinciones:


.Premio de la Academia Nacional de la Historia, al mejor promedio de las carreras universitarias de Historia de la promoción 1994.

.Seminarios extracurriculares:



.Seminario de historia de las ideas del Instituto de Historia Argentina y Latinoamericana Dr. Emilio Ravignani, dirigido por el profesor Oscar Terán. Desde 1992 hasta 1998.




.Seminario de Historiografía dirigido por el profesor Fernando Devoto en el Instituto de Desarrollo económico y social, primer cuatrimestre de 1992.




.Seminario La ficción paranoica dictado por el profesor Ricardo Piglia, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires, segundo cuatrimestre de 1991.



.Seminario Estética y política dictado por el profesor Christian Ferrer, Facultad de Ciencias Sociales, Universidad de Buenos Aires, segundo cuatrimestre de 1992.



.Seminarios internos de la cátedra de Pensamiento Argentino y Latinoamericano, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires, segundos cuatrimestres de los años 1991, 1992, 1993 y 1994.

.Antecedentes de investigación:


 .Ayudante de investigación en el Programa de historia de las ideas del Instituto de Historia Argentina y Latinoamericana Dr. Emilio Ravignani, dirigido por el profesor Oscar Terán. Año 1995 - 2000.


.Ayudante de investigación de la profesora Noemí Goldman. Tema: el discurso de los revolucionarios de mayo. Año 1990.

.Antecedentes Docentes:


.Nivel medio:



.Profesor titular de la materia Formación Cultural Argentina en el Colegio Paideia, desde 1992 hasta la fecha.



.Profesor titular de Historia de 4to. y 5to. año en el Colegio Paideia, desde 1996 hasta la fecha.



.Profesor titular de Historia de 4to. y 5to. año en el Colegio Aula XXI, desde 1993 hasta 1997.


.Nivel superior:



  .A cargo del seminario de Especialización “La idea de la experiencia en la obra de Walter Benjamin” en el Posgrado de Gestión educativa de FLACSO, desde 2004 hasta la fecha. 



 .A cargo del seminario Experiencia y Educación en el posgrado de Gestión Educativa de FLACSO (2004).



.Ayudante de primera de la materia Pensamiento Argentino y Latinoamericano, cátedra bajo la titularidad del profesor Oscar Terán, Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires (1992-2000).



. 

.Antecedentes laborales:


 .Asesor de la Dirección Nacional de Gestión Curricular y Formación Docente del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, desde julio de 2003 hasta abril de 2006.


.Asesor de la Subsecretaría de Educación, Equidad y Calidad Educativa del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, desde abril de 2006 hasta diciembre de 2007.

.Coordinador del núcleo de formación Sociedad y cultura contemporáneas de la Escuela de Capacitación - CePA, desde 2001 hasta 2004.


.Responsable de Catedras Abiertas de la Escuela de Capacitación - CePA, desde 2001 hasta 2005.


.Coordinador del proyecto “A 30 años del golpe de Estado” del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, 2005 y 2006.


.Coordinador del Postítulo Problemas de la Sociedad y Cultura contemporáneas de la Escuela de Capacitación - CePA, 2004 a 2009.


.Coordinador del proyecto “Entre el pasado y el futuro” del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación, de 2007 hasta septiembre de 2008.


.Asesor del Proyecto Tramas, FLACSO. Año 2008.

.Coordinador del Postítulo Historia y Problemas de la Cultura Argentina de la Escuela de Capacitación - CePA

.Asesor historiográfico de Canal 7, a propósito del Bicentenario. Desde septiembre de 2008 hasta la fecha.

.Contenido Histórico. “Huellas de un siglo, en el Bicentenario”. Canal 7. Desde marzo de 2009 hasta mayo de 2010.

.Asesor historiográfico de la película “Belgrano” dirigida por Sebastián Pivotto, 2009 y 2010

.Asesor historiográfico de la película “Revolución”, dirigida por Leandro Ipiña, 2008, 2009 y 2010.

